



寻一个操场,让“星星的孩子”自在成长

潍坊一特教学校的老师们希望,能给学生找处宽敞的活动空间



报料平台:齐鲁壹点情报站
报料热线:13869196706

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马小杰 刘昊

孩子们在走廊里滑轮滑

2020年4月,王文杰带着110名孩子和31名老师搬到了位于蓉花路创业街一处街边商铺内,夹在火锅店之间的康华学校重新开学。新校总面积1000平方米。

除了在室内的体育课,还有走廊上的轮滑课。康华学校只有4楼有走廊,宽度仅够两个成年人并行。十几个孩子穿着轮滑鞋排成一列,在开着灯的走廊里滑行。

学校共四层,一楼到四楼,每一寸空间都用在孩子身上。走廊转角放上两张办公桌供三位老师办公、一套小桌椅供老师跟学生一对一教学;教室里孩子们上课、吃饭、午睡,老师办公。

负责教学的副校长张晶介绍,整个学校里只有一间小房间拿来做办公室,其他的都给了孩子,然而即便是这样,也无法弥补没有操场的缺失。“自闭症的孩子格外需要精力和情绪的宣泄,体育活动就是最好的方法。但现在,孩子们从早到晚情绪和精力也只能在室内宣泄。教室里空间十分有限,很容易对自己和他人造成伤害。”

拍桌子、在教室里拼命地拍篮球、不停地蹦跳,这些都是张晶观察到的学生们的表表现。“孩子们不会控制自己的力量,一巴掌拍到老师身上、在教室里拍篮球反弹到天花板上、跳起来把天花板上的灯具打歪,这些事情都很常见。这证明,孩子们已经非常需要户外活动了。”

活动够量孩子们才坐得住

学生宁宁的妈妈赵女士是五十多个伴读家长之一,“我们家孩子六岁半就在康华上学了,以前有操场的时候,早上第一节课就

不到50平方米的教室里,座椅被移到一旁,中间站着10个孩子、2个老师,贴边站着5个家长。10个孩子中有6个都比老师更高、更壮实,其中有3个身高将近一米八,一堂体育课正在这稍显局促的空间里进行着。“我们统一伸左腿啊,要不会打架。”学生们蹲下伸出一条腿进行拉伸运动,教室里一下子变得满满当当。因为没有操场,潍坊康华学校110名自闭症儿童只能在教室内、走廊里上体育课。为孩子们寻找一个带操场的校园,则成了校长王文杰最大的心愿。



孩子们在教室里活动空间局促。

是体育课。孩子在操场上跑步,我有的时候也跟着跑。”

张晶解释,早上先安排以跑步和快走为主的体育课,可以帮助学生们释放精力,在课堂上集中注意力,“只有体育活动够量了,这些孩子们才能在课桌前坐得住”。

回想起跟宁宁一起在操场上跑步,赵女士觉得那不仅对孩子来说是释放,对她自己也是一种释放。

宁宁今年14岁,身高接近一米八,是个又高又壮实的孩子。站在儿子旁边,赵女士都显得矮了一大截。她脸上总挂着笑,但当记者问到最大的困难时,她毫无征兆地哭了出来。为了照顾宁宁,她在孩子6岁时就辞去了工作,每天骑电动车半小时跟宁宁一起上下学。她说宁宁最喜欢体育运动,打篮球和踢足球都喜欢,还通过体育运动交到了3个很好的朋友。

“现在有时感觉孩子很压抑。以前他每节课的课间都要去操场跑跑跳跳,现在就只能窝在教室里,找我要手机玩。”赵女士说,

刚换到新校区的时候,宁宁很不适应,还出现了刻板行为,“早上他会念叨跑操,嘴里一直重复跑操这两个字,我看着很心疼。”

原来说好的院子不能用了

自从2017年以来,康华学校已经辗转搬了三次家。

康华学校是公助民办的一所教育培训机构,义务教育阶段不收学费,开支由财政局拨款。校长王文杰说,“拨款都是打包的,所以如果花在搬家上的钱多了,花在教育教学上的钱就少了。我们舍不得,搬家都是老师们自己上。”

2020年2月,他们从原先的校区搬离。场地带院是王文杰的硬性要求,也正是因为现在这处校舍有一个600平方米的院子可供格外租赁,她才将新校区安在这里,“2020年4月15日搬进来的,到了9月1日开学的时候,房东说跟附近业主协商未果,院子不能用了”。

无奈之下,课还得上,于是就

有了我们看到的局促现状。时隔不到半年,王文杰又踏上了寻找校园的路。

“圈子里的朋友都知道我在找操场,有消息都会告诉我。每次知道有可行的场地之后,都特别兴奋。”

6月16日,王文杰听朋友说玉清街渤海路路口附近有带院的场地,下午一放学就赶着去了。“数不清这是看的第几个地方了,但去的路上还是很兴奋。可惜,结果不如人意。”赶到之后,王文杰看到的是一片厂房,院子是跟周边商铺共用的,孩子的安全得不到保障,厂房改造成教室的成本也过高。

王文杰说,“我现在只想着赶紧找到一个带操场的校园给他们,其他的顾不上。”

王文杰和她的110名自闭症学生、31位老师、50多位伴读家长,希望能找到一个带有1000平方米操场的总面积在3000平方米的校园。如您有场地线索,欢迎通过齐鲁壹点App与我们联系,或拨打手机18063262588联系张晶。

官扎营街道纪工委:

守牢底线

为各项工作保驾护航

本报6月21日讯(记者

戚云雷 通讯员 孙洪迪)

近期,济南天桥区官扎营街道纪工委围绕重点工作、重点区域对本辖区开展监督检查,守牢疫情防控、安全生产和社会稳定底线,为各项工作保驾护航。

端午节前,街道纪工委向全体党员干部职工发送节日温馨提醒,提醒大家严防“四风”问题,遵守外出报备报批制度。同时,随机对办事处、疫苗接种中心、中恒商城等区域值班情况以及遵守中央八项规定精神、餐饮浪费情况等进行突击检查,确保及时回应群众诉求。

下一步,街道纪工委将持续发力,围绕中心工作开展监督检查,将日常监督、专项监督、长期监督做深做实做细。

单县东城街道:

用活“四心”工作法

推进矛盾纠纷排处在基层

本报讯 为推进矛盾纠纷排处工作,推进基层治理体系和治理能力现代化,单县东城街道以社会心理服务体系建设为切入口,投资20余万元高标准升级打造了东城社会心理服务中心,创新探索出“四心”工作法,不断填补社会治理空白,补足社会治理短板,切实激活了基层治理“神经末梢”。这是该县用活“四心”工作法,推进矛盾纠纷排处在基层的一个缩影。

切实做到听民声、护民力、解民忧,让群众感受到身边事有人管、疾苦有人帮,为矛盾纠纷排处工作行稳致远提供了扎实支撑,推动了服务型政府建设,切实提高了群众认同感和满意度。

(谢丽 张倩倩)

种植医生团队 修复新理念助力缺牙者重启口福

进口种植体低至1999元起,种植医生团队亲诊 预约:0531-82389888

随着人口老龄化的加速,老年人的牙齿健康越来越受到大家的关注和重视,其中尤以缺牙为甚。当前,我国众多的中老年人存在缺牙问题。牙缺失不仅会造成患者咀嚼困难,还会因为脸部肌肉失去支撑而使人显得苍老,因此要及时对缺牙进行修复。为帮助和引导缺牙患者树立正确的缺牙修复理念,本周末拜博口腔特邀种植医生团队开展缺牙修复免费答疑活动,助力缺牙者重享口福。



缺牙修复,舒适看牙不是梦

对于不少缺牙老人来说,牙缺失让他们吃尽了苦头,却仍是迟迟不敢修复,究其原因是担心修复过程肿痛。随着口腔修复技术的不断发展,缺牙修复已告别传统修复过程的壁垒。当前国际口腔界所倡导的口腔舒适诊疗概念及舒适看牙“黑科技”已引入国内的口腔诊疗领域,并开始应用于中老年人的缺牙修复。拜博口腔医生表示,当前,让缺牙老人在轻松舒适的状态下进行缺牙修复,舒适看牙不是梦。

半、全口无牙如何修复 高疑难修复新理念让你了解

牙槽骨骨量不足,在口腔修复领域也被称之为疑难缺牙,很多缺牙老人因缺骨严重而与重拾口福失之交臂。并且在医学上,因口腔相通五官,这是必须慎重的。如上颌窦内外提升、植骨、长期半口全口缺

牙的修复等,则是需要专攻疑难案例的种植专业团队来完成的。全新的高疑难修复理念,不受牙槽骨条件限制,真正为缺牙老人开启“重拾口福的绿色通道”,种一口好牙不是梦。

种植专业团队零距离科普口福新理念

本周末,拜博口腔为了有助疑难缺牙人群实现“重拾口福梦”,拜博口腔种植专业团队为缺牙患者进行疑难修复免费答疑及口腔健康指导,活动当天,进口种植体低至1999元/颗,预约到院还可以领取金龙鱼大米一份。

■活动福利

- 1、“对话缺牙人,重拾口福”种植专业团队面对面云答疑
- 2、免费种植团一对一个性化缺牙修复建议
- 3、进口种植体低至1999元起
- 4、可免费申领金龙鱼大米一份

济医广审字[2020]第0924-180号